

Нижгородская КОММУНА

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и конторы ул. Свердлова, 24. Телефон: Редакция 1-94, конторы 2-72. Прием статей редакцией от 10 часов до 8 часов. ПЛАТНАЯ ПЛАТА: Совершенно бесплатно, а профессионалы, писатели, поэты и артисты, имеющие работы и статьи, платят 2 руб. в месяц. Редакция не несет ответственности за содержание объявлений, от имени которых не подписано. Объявления о приеме заказов, объявлений и полных номерных записок на прием редакцией и конторам.

№ 273.

Четверг, 1 декабря 1921 года.

Президиумом Нижегородского Губернского Исполнительного Комитета 5 декабря в 4 часа дня в помещении первого Городского Советского театра назначено

ОТКРЫТИЕ ВНОВЬ ИЗБРАННОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Повестка дня: 1) Международное положение России. 2) Выборы Президиума. 3) Выборы секретарей. 4) Выборы делегатов на 9-й Губернский съезд Советов.

Присутствие членов Горсовета и кандидатов к ним обязательно. Всем учреждениям и предприятиям вменяется в обязанность оказывать полное содействие членам Горсовета в передвижении, предоставляя им имеющийся транспорт. Предгубисполкома Тер. Секретарь Троцкий.

БЮРО ФРАКЦИИ ГУБИСПОЛКОМА на 5 декабря 1921 г. в помещении Городского театра в 1 час дня назначило заседание Коммунистической Фракции Горсовета.

Явка всех членов РКП, избранных в Горсовет, обязательна. Бюро Фракции РКП Губисполкома.

ПРЕЗИДИУМ НИЖГУБИСПОЛКОМА на 8 декабря в 5 часов вечера приглашает всех членов Губисполкома и кандидатов к ним на

ЗАСЕДАНИЕ ГУБИСПОЛКОМА.

Повестка дня: 1) Отчет Президиума Губисполкома. 2) Организация Отделения Государственного банка. 3) Рассмотрение дополнительных смет. 4) Об Ун-верситете. 5) Текущие дела. Явка членов Губисполкома и кандидатов к ним обязательна. Предгубисполкома Тер. Секретарь Троцкий.

ГУБЕРНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИОННО-ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ приглашает вновь избранных членов Нижегородского Городского Совета, Городского и Верхнего городского советов, а также депутатов от различных организаций в Учредительное Собрание Коммунистической Фракции Горсовета (Кремль, Дворец Свободы, ком. № 20) 3-4 декабря с. г.

Члены Горсовета Канавинского и Сормовского районов за получением мандатов обращаются в свои районные избирательные комиссии. Председатель Организационно-Избирательной Комиссии Сенцов. Член Комиссии Максимов.

АГИТАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКИЙ ОТДЕЛ Губкома созывает на субботу 3 декабря, в 3 часа дня в помещении агитотдела заседание широкой коллегии. В порядке дня следующие вопросы: 1) Доклады с мест. 2) О неделе солидарности с Союзом. 3) О партийном двуличии. 4) О Губ. езде журналистов. 5) О печати. 6) О личном партине. На заседании обязательно присутствие заводских райагитотделов и Нижнегуб. агитотделов, представители полит. секретариата Губкомкомата, полит. секретариата Губисполкома, представители Райкультвола и Учпр. фойежа. Зав. агитотделом Петров.

Осевой кол на могилу.

Вашингтонская конференция, как и нужно было ожидать, превратилась в фарсовую комедию. Начав высокопарными речами о разорительности и ненужности войны, о варварстве и бесчеловечности и дойдя до колких шуток и упреков друг другу, слетевшиеся в Вашингтоне черные вороны капитализма, наконец, докатились до настоящей склоки между собой.

Сегодняшние телеграммы из Вашингтона говорят нам уже не о проектах разоружения, не об обсуждении вопросов самоопределения наций и т. д., а о столкновениях Италии с Францией, Франции с Англией и Японии с Америкой. Друзья, дружба свою так крепко оберегавшие до последних дней, вдруг убедились, что никакой дружбы нет, а есть попросту один обмен. Англия, оказывается, все время подкапывается под Францию. Италия недовольна Англией, Япония косятся на всех и не прочь запустить лапу в карман и Англии, и Америки, и Франции и Китая.

Научная, натянутая, созданная для проформы дружба мировых акул уступила место настоящему, дружескому, реальному, дружескому расположению к языку и... проговорилась.

Англия хочет иметь броненосцы, — восклицает Бриан, — а для чего? Не для ловли же сардин? Бриан захотел поостроумничать. А кто же и когда говорил, что Англии нужны броненосцы для ловли сардин? Вы же сами или подобные вам маленькие брианчики, вся ваша буржуазная печать втираете очки всему миру, спуская на воду новые броненосцы и призывая под знамена новое подрастающее поколение. Только одни коммунисты везде и всюду говорят правду, только они указывают трудящимся на все закулисные проделки капиталистов, но за это они и сидят по тюрьмам Парижа, Лондона, Вашингтона, Рима и Токио.

Бриан идет далее: — Франция нужны подводные лодки и огромная армия, потому что Франция находится под серьезной угрозой со стороны Германии и большевистской России. Откуда господин Бриан выдумал эту ересь? Нам ясно откуда — этой ванаевской французской империалисты и пытаются прикрыть свои темные делишки. Франции нужен флот и армия, французский бур-

жуа завтра же взлетит на воздух вверх тормашками, когда сократит свою военную силу. Но чтобы иметь эту силу и иметь достаточно для новых завоеваний на востоке, нужно доказать таким же капиталистическим акулкам в Лондоне и Вашингтоне ее необходимость, иначе могут получиться осложнения и политические неприятности. Но чем можно обосновать необходимость иметь огромные военные силы? Какие доводы можно привести? Их нет. — А раз нет, нужно выдумать, — горит послоника И французские акулки капитализма выдумывают. — Россия и Германия — вот опасность для Франции.

И серьезные, как будто деловые люди, собравшиеся в Вашингтоне, этой клевете придадут значение (конечно, видимое), обсуждают положение и решают: Пригласить на конференцию Германию и Россию и спросить их —

— Правда ли, будто вы хотите напасть на бедную, беззащитную Францию и скушать ее?

Действительно, такими вещами могут заниматься только дети и глупые люди. Но вашингтонские черные вороны, конечно, не дети и не глупые люди, они дипломаты, а дипломатия это, как известно, наука о втирании очков тому, кому следует.

Взаимоотношения капиталистов с рабочими сводилось и сводится к одному — не хочешь, получи по шее, но взаимоотношения капиталистов между собой сводятся к другому — к дипломатии; здесь не всегда можно ударить по шее, поэтому приходится действовать осторожно, пускать пыль в глаза, дипломатничать. Но вашингтонская игра оказалась настолько серьезной для капиталистов и игроки настолько опытными, что пришлось не кончив игры сказать друг другу: — Разойдемся, пока не подрались, все равно ничего путного не разрешим.

И разошлись. Вашингтонская конференция ничего не сделала, никакого разоружения не добилась, и господа капиталисты еще раз выставили себя на посмешище перед всем трудящимся миром.

И трудящиеся с особенным удовольствием вспоминают на могилу этой конференции тот осевой кол, который они ей приготовили.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

В Ирландии разгорается борьба за независимость, на улицах льется кровь.

Датский парламент принял суровые законы о безработных.

Германская городская дума высказалась против освобождения из тюрьмы коммуниста Марти.

Вашингтонские конференты признали вопрос о сухопутном разрушении еще не назревшим.

Англия требует от Франции отказа от признания Ангорского (Турецкого) правительства и грозит политическими осложнениями.

В Петрограде организована первая в России фабрика часов. — добыча угля в Донбассе за октябрь превзошла все ожидания.

По России. В Ниж.-Новогоде.

Наше строительство. ФАБРИКА ЧАСОВ.

ПЕТРОГРАД, 29 нояб. Организована первая в России фабрика часов, способная производить не только сборку часов из готовых частей, но также изготовление самих частей.

АРМАВИР, 26 ноября. Введены специальные налоги на увеселительные места, торговые предприятия в пользу больных и раненых красноармейцев.

МЕЛИОРАЦИЯ.

В череповецкой губернии организованы 14 мелiorативных товариществ. Намечено к организации еще 31 товарищество.

Из Царыцына командировано в уезд 43 техника-землемера по землеустройству 41 волости и отводу земель под совхозы.

Производство увеличилось. (Растянуто).

Алебастровый завод спав в аренду предпринимателю. 31 октября выработано 35 тысяч пудов, в ноябре — 30 тысяч пудов. В прежние месяцы выработывалось до 20 тысяч пудов. В связи с новой экономической политикой производство увеличилось. Работает 50 человек. Тарифная ставка минимум 600 тыс. руб.

Перелом в нашей промышленности.

Сейчас с полной уверенностью следует утверждать что «новый курс» дал блестящие доказательства своей жизнеспособности и необходимости — в нашей промышленной жизни произошел резкий перелом к лучшему. Хозяйственный кризис начинает понемножку ижигаться. Конная развита производительная сила Республики уже понемногу начинает идти вперёд.

Первое, что следует отметить в этом направлении, — это блестящую победу в Донбассе. За истекший месяц октябрь там было добыто 36 миллионов пудов угля. Это есть вековой дыра за все время существования Советской власти. Победа тем более значительна, что число забойщиков сократилось. Сейчас в Донбассе работает только 10% забойщиков, в апреле этого года их было 18 тысяч.

Далее, начинает оживляться Урал. За время с 15 по 23 ноября на Урале работало уже 7 доменных печей и 11 прокатных станов, т. е. на 2 лонны и 2 стана больше, чем в предыдущую неделю. Из двух вновь пущенных лонн одна — Нагайбинская, самая большая лонна на Урале. Число работающих марганцевых печей остается пока без изменения.

Всем редакциям, всем соведкам.

Открыта подписка на газету «Известия ВЦИК» с 22 ноября. Условно подписки на 1 месяц с доставкой, в Москве 40.000 р., с пересылкой в провинцию 45.000 руб. Отдельный номер 2.000 руб. Для партийных организаций, рабочих, профессиональных организаций, избирателей, красноармейских клубов, отдельных рабочих, предоставляющих удостоверение своего закона на 1 месяц с доставкой в Москве и в провинции по 25 тысяч руб. Трехкопеечные и денежные переводы по адресу: Москва, Тверская, 48.

Редакция «Известий ВЦИК». Ввиду значительности срока, оставшегося до 1 января 22 года, во избежание задержки рассылки газеты, контора просит поглотиться с полнотой. Просьба, все газеты, переписать на настоящее объявление.

О сн бжениа топливом Нижнег рдск И пр. жьшлелюости.

Наше строительство.

В наших статьях «К ликвидации топливного кризиса» и «Торф вместо прочих видов топлива», помещенных в №№ 189 и 256 «Нижегородской Коммуны», мы вырисовывали картину нашего топливно-снабжения.

В зависимости от катастрофического положения с топливом, стоит, мягко выражаясь, мало удовлетворительная работа всей нашей промышленности, которая за 1920 год дала незначительную часть производства довоенных годов.

В последнее время, в связи с изменением оплаты труда и переходом многих предприятий на новые коммерческие рельсы, положение нашей промышленности несколько, как будто, изменилось, но игоги и поныне остаются далеко не утешительными.

Из данных, поступивших в Главлестиль о работе шерстяной, хлопчатобумажной и льняной промышленности за последний месяц, составляется достаточно ясная и вытекающая картина их малой производительности. Из 64 хлопчатобумажных фабрик, прилавивших сведения, 51 фабрика сообщила о простое.

Также имеются сведения о простое от 28 льняных фабрик.

Главная причина простоя — недостаток топлива.

Ряд докладов на происходившей на днях всероссийской лесной конференции подтверждает сказанное нами в вышеупомянутых статьях и рисует самые безотрадные картины опустошения нашего лесного хозяйства.

Таким образом, для восстановления нашей промышленности и транспорта, от которых зависит судьба благосостояния всего нашего государства, остается одно реальное средство: приступить к немедленной платформой и усиленной разработке наших торфяных богатств.

Наше спасение в торфе.

Этот вопрос, являющийся краеугольным камнем всей нашей экономической политики, настолько серьезен и важен, что его нельзя обойти молчанием или отделять эскадрилью миллиметровых заметками.

Поэтому, мы остановимся несколько подробнее на состоянии торфяной разработки в Нижегородской губернии.

В текущем году в Нижегородской губернии выработано торфа, подлежащего вывозке, 11.198.750 пудов, т. е., в переводе на дрова, около 46.000 куб. сажень дров.

Распределение торфа утверждено Уездным Центром. Согласно постановлению «СТО» вся вывозка торфа возложена на орган Центрора — Губторф, который уже приступил к организации таковой.

При хорошей постановке дела, можно рассчитывать на доставку всего торфа в течение 3-х месяцев.

Губисполком должен обратить серьезное внимание на вывозку торфа и в целях достижения успешного результата предложить: а) Губкомторфу, заключить с Губторфом наименьших возчиков и рабочих; б) Губисполкому, выполнять наряду для Губторфа полностью и без задержек; в) Губисполкому, забронировать необходимые денежные и г) потребителям торфа оказывать Губторфу всеческое содействие в смысле скорой разгрузки, свалки, расчета с возчиками и т. д.

Если это будет сделано, то с уверенностью можно будет надеяться на улучшение и расширение производственных успехов промышленности и хозяйства всей Нижегородской губернии. И. И. Магидо.

ЭВАНУАЦИЯ ГОЛОДАЮЩИХ.

Из 2000 беженцев, оставшихся отправками на родину. Окончена эвакуация Царицынской губернии на родину беженцев в Белоруссию и Украину.

Губкомполгол эвакуирует из Уральской губернии 10000 голодающих детей, перебранных в Туркестанскую 12000 детей.

Олеская губкомиссия помощи отправляет в Поволжье маршрут с 20 вагонами хлеба, 17, вагона махорки, американской муки и других продуктов.

В Красноярскую губкомиссию помощи 15 ноября поступило 102 милл. рублей деньгами и на 2 миллиона драгоценностей.

Енисейская уездная конференция РКП вынесла постановление о том, что каждые 10 человек членов партии, должны взять на содержание 1 голодающего.

1 января в Новгородской губернии будет проведена неделя помощи голодающим детям.

Со станции Прилуки — 30 вагонов овса, грехи и ячменя.

Из Сырваня отправлен в Борзини санитарный поезд с детьми в числе 500 человек. Отправляется еще 1000 человек.

Бей по голоду наукой.

Новый курс экономической политики открыл и для крестьянского хозяйства возможность к его улучшению. Однако, что время, как экономическая политика уже успела отдалиться от действительного хозяйства сдвинуть с точки зрения, а сельское хозяйство еще постоит на прежнем положении неудовлетворительности и ждет решительных мер к своему улучшению.

Плохая урожайность полей, низкое удои скота, зависимость от природных явлений, в роде засухи и вредителей, отсутствие веры в глубокую пользу с.х., кооперации и многие другие причины улакиа сельского хозяйства, являются следствием селско-хозяйственной теньности крестьянского населения.

Практической намы крестьянства безсиле бороться за повышение производительности полей, — и если не разубедить массу крестьянскую от спячки, если не вывести ее из полосу селско-хозяйственной безграмотности, — то урожайность наших полей, источаемых практическим невежеством, еще более понизится и заставит крестьянство искать кусок хлеба на сторонних заработках.

Правда, крестьянин внутренним стремится к лучшим урожаям, он сам ищет выходы из его теньного с.х. к чужим, но одобрившаяся догматичная практика и селско-хозяйственная теньность закрывают от него этот выход.

В эти дни — сна, в знания разумного сельского хозяйства — сила работников земли!

Сельское хозяйство требует постоянного изучения, — и тот, кто думает, что, разлещив на ниве и возросши на сохе, знает это хозяйство — тот глубоко сплывается.

Знание должно повысить нищенские урожаи земля — сберана старшее оплатить крестьянину пролитый над нею кровавый пут.

Англо-французские столкновения.

ЛОНДОН, 27 ноября. Сегодня отправлена нота по французско-английскому вопросу. Английское правительство излагает в этой ноте Францию от заключенного ею ангорского договора, в противном случае Англия примет себе свободу действий не только в Анголии, но и в других вопросах. Британское правительство ожидает от Франции ясности доклада, который бы мог бы сохранять Антанту, в противном случае каждая нация предостеридт своей путю.

ПРИЖ, 27 ноября. Французская газета «Тан» заявляет, о новой британской ноте по поводу ангорского соглашения. Определенно ставится вопрос желает ли Франция нарушить существующее между ней и нами соглашение. Газеты добавляют, что в ноте сделано предупреждение, что Великобритания оставляет за собой свободу действий в Малой Азии.

От редакции: Ангорское правительство — правительство новой Турции, возглавляемое Кемаль-пашой. Это правительство ведет борьбу с засильем англичан в Турции, и поэтому является опасным врагом Англии.

Признание Ангорского правительства со стороны Франции есть удар для английской политики на Востоке, отсюда ясно и протесты Англии по поводу этого признания, грозящего серьезными осложнениями.

Строго по плану.

С 1-го октября с. г. вошел в силу утвержденный Советом Труда и Оборона Губернского государственного производственного плана на 1921—1922 хозяйственный год (См. «Изв. Живые» от 18-го октября № 233).

С этого срока вся Красная армия, транспорт и ряд важнейших государственных предприятий (фабрики, заводы, жел. дороги, рудники) и учреждения переходят на строгое сугубо-плановое снабжение хлебом, крупой, мясом, рыбой и жирами. Головное поступление этих продуктов Советом Труда и Оборона исчислено и утверждено в следующих размерах: хлеб и крупа — 167 миллионов пуд., мясо — 6.019.000 пуд., рыба — 13.300.000 пуд., яйца — 5.019.000 пуд. (из них: растительного масла — 2 мил. пуд., коровьего масла — 241 мил. пуд., топленного сала — 219 тыс. пуд. и технических жиров — 300 тыс. пуд. Этот чрезвычайно скромный головой приход производственных продуктов требует и чрезвычайно экономного, расчетливого расходования их.

При наличии столь незначительных производственных запасов Советская власть, как власть трудящихся, правящая, как «расчетливый хозяин», подошла и к плану распределения. Советская республика уля огромнейшую роль и исключительное значение рабочего класса, поэтому в важнейших государственных предприятиях при новых условиях хозяйствования в стране с мелко-крестьянской со-

Ожидаются поезда для отправки детей в живые губернии.

Президиум Череповичского Уездного комитета предложил проект обложения церковей.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ.

Крестьянство в Чебоксарской губернии организовало общественные работы для приема детей. Открываются детские столовые, подвозятся дрова, производится сбор посуды и мебели. С организацией детских столовых стал усиленно поступать продналог на мясо, картофель и масло.

НА ГОСУДАРСТВЕННОМ ИЖИВЕНИИ.

В Острожском уезде Воронежской губернии, на государственное обеспечение взяты 2 1/2 тысячи детей — сирот, 1000 детей голодающих сел. Детские дома обеспечены топливом на всю зиму.

В голодных местностях. БЕЗВЫХОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

В Усть-Мелецком округе, Царицынской губернии, голодающих дошло до 100.000. На некоторых станциях деревья обограны и кора срубена голодными. За последнее время умерло от голода 310 человек.

Путь к этому один: борьба, беспощадная борьба с безграмотностью в селском хозяйстве.

Дрально работать в темную, равняясь по деловым заветам, приурочивая вспашки и посевы к Николаям угольникам, спам, успехам, ильняным дням и прочим праздникам. Довольно верить в дурной глаз, отнимающий у коров молоко и в «червяк», поглающего из туч дыт того, чтобы пожать овинные всходы!

Всему — свое время. И для крестьянства пришло время, на стылься собственного бессилия, сказать себе, что в селском хозяйстве оно, покаместе знает равно столько, сколько нужно для того, чтобы с десятины собрать тридцать пудов хлеба; что боролся по полю и семена в бороне не препятствуют началу кусачья разумащих способов хлебопашения.

Для крестьянства настало время простую от спячки над сохой и, отряхнув прах заветов старины, пойти навстречу к азбуке селского хозяйства. Курсы по селскому хозяйству, беседы со сведущими в селском хозяйстве лицами, книжка и статья о селском хозяйстве — все это должно не терпящую тропию пробиваться в массу крестьянскую, а ить слабой дорогой на встречу крестьянской потребности и с.х. просвещения.

Мы бесны, покамест, для того, чтобы открыть по узлам ряд с.х. школ, чтобы вложить в каждую волюсть агронома, чтобы наводить литературу с.х. литературы, но по нашим силам исполнение декрета от 22-го августа путем открытия в нескольких уездах месячных селско-хозяйственных курсов для крестьянства.

Мы глубоко уверены, что крестьянство проснулось для селско-хозяйственного света, что оно свободно пойдет на эти курсы и с.х. просвещением подкрепит своей практической опыт.

Аврор.

Строго по плану.

Нало поддерживать действительную основу, единственно крепкую стальной хлеб пролетарской диктатуры — Красную армию, рабочих крупнейших фабрик и заводов и наиболее важные учреждения рабоче-крестьянского государства. Число лиц подлежащих государственному снабжению в текущем году, сокращено против предыдущего года в три с лишним раза. Этого со снабжением негудоров население и значительно сокращено число рабочих и служащих в государственных учреждениях и предприятиях.

Наша задача не сорваться с этого плана. Требуется исключительное плановое расхождение продуктов, собранных в государственные хозяйства. Опыт прошлого года должен быть суров учтен. Величайшим преступлением будет верев трудящимся массами, если мы и в этом году «просижем»!

Наша партия обращает внимание всех партийных организаций на всю ответственность и всю важность проведения государственного плана снабжения без малейшего отлагательства.

Каждый член партии, как и честный рабочий, где бы он не работал, обязан помнить, чтить, соблюдать и проводить в жизнь новую заповедь назначившего хозяйственного года: «Славя хлеб из государственного амбара лишь тому, кому сказано по государственному плану, и республика трудящихся будет спасена».

А Юрьев.

Всегда и везде помни о Голоде в Поволжье. Помогай голодающим.

За Советским рубежом.

Вашингтонская конференция.

24 ноября Бриан сделал на Вашингтонской конференции следующее заявление: «Когда англичане выговаривали себе право сохранить флот оклинейных кораблей, водоизмещением в 500.000 тонн, я не сказал, что это направлено против Франции, хотя Англия является другом Америки и союзником Японии. Быть может англичане и изучили возможности для науки флоты и для морского дела научных биологических обществ. Англия принимает меры преемственности против нас, но мы и мы желаем принять такие же меры против Англии. Англия хотела бы удержать пользование моря, на это мы не соглашались. Если Англия пожелает удерживать монополию, то мы на это не согласны». Бриан продолжил, что мы не согласны с монополией.

Как сообщает газета «Дейли Телеграф», американцы чувствуют, что заявление Бриана мало поспособало прекращению Францией оборонных расходов. Англия хотела бы играть главную роль в Европе, желание Франции располагать более значительным подводным флотом и надводным флотом, повлечет за собой коалицию против Франции и против англо-французского договора.

Газета «Ю-Иорк-Америкэн» сообщает заявление Уилсона: «У нас совсем будет новая война, ее вызовет французская политика. Лондонские газеты, за исключением газет, находящихся на союзе с лордом Портлендом, крайне неблагоприятно относятся к Франции».

Газета «Дейли Хроникль» пишет: «Если политика Франции сводится к сохранению самой сильной армии и громадного флота, то ее позиция несомненно окажет резкое влияние на весь вопрос о разоружении».

В Германии.

Неожиданное заявление Гардинга о возможности созыва новой конференции и о приглашении делегатов других держав, например Германии, в Вашингтон, еще более усиливает общее напряжение.

Из Вашингтона сообщают, что Германия и Россия будут предложены участвовать на конференции, т. е. Гардинг желает предоставить возможность представителям этих стран опровергнуть заявление Бриана о безопасности германской и большевистской опасности.

Визит французского депутата, заместителя Бриана на Вашингтонской конференции, вызвал в Вашингтонской конференции Парижские газеты также высказываются против этого приглашения. Англия и Италия относятся одобряюще к мысли о приглашении Германии и России на Вашингтонскую конференцию. Парижские газеты также высказываются против этого приглашения.

Наговорились.

Американская газета «Чикаго Трибун» высказывает мнение, что Вашингтонская конференция прервет свои работы в середине декабря. Другая газета поместила телеграмму из Вашингтона, об отсрочке конференции, чтобы дать время собраться чувствам разочарования, вызванное неудачной работой.

Лондон.

29 ноября. Ожидается прибытие на Вашингтонскую конференцию представителей Германии и России. Это приобретает особое внимание, как ответ Америки.

27 ноября. На заседании комиссии по разоружению произошел конфликт между представителями Италии и Брианом (представителем Франции).

Столкнулись.

29 ноября. Комиссия по разоружению постановила передать вопрос о сухопутном разоружении в особую комиссию для подготовки пленуму конференции о том, чем вопрос недостаточно созрел для окончательного урегулирования. Ожидается в будущем году назначение новой комиссии по этому вопросу.

И он туда же.

Исполком 2 интернационала в виду совершенно неудачного разрешения вопроса о разоружении на Вашингтонской конференции, высказал пожелание, чтобы 2 интернационал выдвинул со своей стороны ставку с наибольшей энергией требование о полном разоружении на суше, на море и в воздухе.

В виду критического финансового положения Европы, переживающей большие безработицу и грозившей целым народам голодной голодной катастрофы и носящей международный характер, необходимо созвать в ближайшем будущем конференцию представителей рабочих партий.

Вопрос недостаточно созрел.

ЛОНДОН, 29 нояб. Комиссия по разоружению постановила передать вопрос о сухопутном разоружении в особую комиссию для подготовки пленуму конференции о том, чем вопрос недостаточно созрел для окончательного урегулирования. Ожидается в будущем году назначение новой комиссии по этому вопросу.

Вместо помощи — наказание.

Париж, 27 ноября. Положение врангельской армии кошмарное. На остров Галлиполи в лагерь находится 22 тысячи казаков, охраняемых бенгалскими стрелками. Извешательства над солдатами и офицерами не подпадают описанию. Питание самое ужасное. Врангелевцы быстро революционизируются.

Работа на местах.

Г. Воскресенск.
(От нашего корреспондента.)

ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ АРТИСТОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ.

Волею судеб снятая театра с содержания Понитпроевтов, воскресенские артисты-любители, в полном контакте с местными Пожитпроевтов, приступают к работе в здании Народном доме на улице Чаялах. Они оборудовали трудовое товарищество, которое готово взять на полное свое хозяйство. Освещение, отопление, пополнение декораций, костюмов, реквизита — должно войти в круг их обязательств.

В правлении театра: П. Ф. Гушин, С. В. Сергиевский и В. Н. Привалов.

В Англии.

ТРЕБОВАНИЯ АНГЛИЙСКИХ ПРОФСОЮЗОВ.

На обсуждение представителей чрезвычайной международной конференции по вопросу о безработице английские профсоюзы и рабочая партия выносили следующую резолюцию: «Существующие кризисы промышленности вызваны международной политикой правительства центральной Европы особенно по отношению к России. Конференция обязана своею поддержкой русским рабочим и призывает правительство оказать существенную помощь и немедленно принять необходимые шаги для выноса продукции, срочно требующейся России, что и является частным проявлением в жизни политики, направленной к облегчению бедствий наших безработных». Резолюция подвергается резкой критике всю внутреннюю политику правительства, выставляет требования о пересмотре зельского договора и ряд других требований.

На это дело и кредит есть.

Английское правительство разрешило грекам закупить в кредит военные материалы в Англии.

НОВАЯ БОРЬБА НАЗРЕВАЕТ.

В Ирландии льется кровь. Происходят новые кровавые столкновения ирландцев с английскими войсками. Есть убитые и раненые.

В Гемании.

В Берлине пессимистически смотрят на внутреннее положение Германии. Цены на продукты первой необходимости вырастают с такою стремительностью, что за ними не может угнаться никакой повышение заработной платы. Кроме того, тогда как мелкие спекулянты подвержены спекуляциям, крупных помещиков не тревожат.

Забастовка типографов.

Владельцы частных типографий в Германии в борьбе с забастовкой типографских рабочих, объявили локаут, к которому присоединились и типографии, уже удовлетворившие требования рабочих, подобным образом воспрепятствовать помощи бастующим со стороны их товарищей. Газеты, за исключением печатающихся в государственных типографиях, не выходят.

Провокация социал-соглашателей.

Вожди германской партии социалистов большевиста и опустившиеся возражающих за последние дни пролетарских движений в пользу созывания помимо их пролетарского фронта для борьбы против германских коммунистов, начали публиковать выдержки докладов, якобы составленных рабочими мартовского восстания об их деятельности. Эти доклады по замыслу газеты, были вручены тов. Кларе Цеткин, якобы для представления исполнительному комитету Коминтерна и будто бы были отобраны у нее при передаче границы.

Разные телеграммы.

Париж, 27 ноября. Положение врангельской армии кошмарное. На остров Галлиполи в лагерь находится 22 тысячи казаков, охраняемых бенгалскими стрелками. Извешательства над солдатами и офицерами не подпадают описанию. Питание самое ужасное. Врангелевцы быстро революционизируются.

Работа на местах.

Г. Воскресенск.
(От нашего корреспондента.)

ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ АРТИСТОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ.

Волею судеб снятая театра с содержания Понитпроевтов, воскресенские артисты-любители, в полном контакте с местными Пожитпроевтов, приступают к работе в здании Народном доме на улице Чаялах. Они оборудовали трудовое товарищество, которое готово взять на полное свое хозяйство. Освещение, отопление, пополнение декораций, костюмов, реквизита — должно войти в круг их обязательств.

В правлении театра: П. Ф. Гушин, С. В. Сергиевский и В. Н. Привалов.

какой активный работник уездкома Р. К. С. М. прикреплен к той или иной волости, в которой он должен прожить несколько времени при организации, дабы войти в курс работы на местах.

Городская же организация, чтобы улучшить работу, в первую очередь задается целью очистки своих рядов от негодных элементов, мешающих работе.

Чтобы поднять работу в клубе, четыре дня в неделю посвящаются общественной работе: 1) повседневно — беседа на политическую тему; 2) еженедельный день (каждому публикуется выпуск стенограммы беседы с просветительной целью).

Четверг — общее городское собрание. В пятницу — общее партийное собрание. Суббота и воскресенье — дни свободные, в которые предоплачиваются уроки музыки. Вечера подготовки к вечеру, посвящаемому поэту Некрасову.

О РАБОТЕ ПОДРОСТКОВ.

Отдел труда и образования рабочей молодежи при Воскресенской уездной организации уезда Р. К. С. М. приступает к обследованию труда подростков на заводах и других предприятиях с целью улучшения их быта.

Г. Аудатов.

ЗА НЕУПЛАТУ ПРОДНАЛОГА.

Выезжая в сессия Нижегородского губернского уездного Совета в заседании своем в гор. Арлатове под председательством т. Кислякова и членов тт. Баянова и Мясникова разрешила 7 дел о взыскании и коллективном неплатеже натуралога, агитации против уплаты его, в умышленном сокращении посевной площади земли и бедствиях сельских должностных лиц и пропрабаторов и найла обвинения и доказанными, поговорили: гражданин села Ореховца Мих. Гусева, Иван Ялина, Григорий Жидкова (налогового инспектор), Михаил Орлова, Василий Мартынова, Василий Арлина, Сергей Новикова, Ив. Фалина; с. Кузютова — Василий Турчьева, Фелора Турчьева, Матроне Антонову, Елоquio Матюрову, Наталью Шуртыну, Прокопия Молокова, Марию Жаворонкову, с. Надежина — Алексея Усачева, Алексея Курочкина, Осипа Соловоникова, Ивана Усачева, Дмитрия Усачева, Матвея Тропинина, Николая Игонина, Алексея Курочкина, Павла Фирстова, Алексея Тропинина повернуть общественным принудительным работам без содержания под стражей по одному году каждого, причем наказание это к гражданам с. Ореховца и с. Кузютова считать условным в том случае, если они внесут в течение 48 часов со дня вынесения приговора причитающийся с них продналог полностью и Жидков в том случае, если он не учинит в течение срока наказания тяжёлого преступления по вышнему продналогу.

Починки.

К СНАБЖЕНИЮ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ.

Недавно пленумом уездного Починковского Исполкома обсуждался вопрос о положении народного образования в уезде, в связи с декретом 5 сентября. Принимая во внимание, стихийное бедствие, постигшее уезд, Исполком не нашел возможным провозвести сию обложную населения для удовлетворения нужд рабочих просвещения и обратился с просьбой в Губисполком отпустить для оказания школьных работников из губернского фонда 7600 п. зерновых культур и 76000 пудов картофеля.

Аренда базарной площади.

Базарная площадь города Починков сдана с торгов на 3 месяца за 15 миллионов рублей. Площадь пала в руки спекулянтов. Места для торговли на базаре оладываются в 7—9 раз против тенденции, что сильно отражается на ценах.

Сокращение штатов.

В учреждениях произведены сокращения штатов. Отгараб сократил от 75 до 30. Отдел труда от 60 до 8.

Беспорядный совет.

На заседании волжечки учавших рассмотривая, между прочим, вопрос об увеличении отделом народного образования учительниц т. Гончаровой без вольного школьного совета школы № 3 1 ступени. Учительница этой школы совершенно не знала, куда пошла учительница Гончарова и только случайно получили сведения о переезде ее в местную библиотеку. Когда этот вопрос рассматривался в коллегии Отгараба, где присутствовал также и председатель бюро коллектива учащих тов. Шмелев, последний совершенно «упустил из вида, что существует школьный совет, права которого никак еще не урезаны».

Сезды школьных работников.

С 20 по 27-е ноября в уезде состоялись волжечки сезды работников просвещения по вопросу о самообслуживании населения из нужды школ и работающих просвещения, а также о перевыборах водотнаркобов.

Контр-экономика Экономотдел в Губотдел и Упр. шбор.

Эта открытая созданная на основании письма ВЦИК губернская конференция Экономотдела Губерпрофсоюз и Упрофбюро. Конференция является полугодовой и в последний раз в году в Москве.

Для полного и всестороннего рассмотрения вопросов порядка для должно являться знание представителями мест хозяйственного положения своего района, которые должны внести свой вклад своего опыта и значения для проявления достаточного умения в смысле выделения из ряда вопросов основного, с разрешением которого выяснилась бы фактическая роль профсоюз в хозяйственном строительстве при условиях новой экономической политики.

Таким образом, как говорит письмо ВЦИК, должен быть вопрос о деятельности Губкомиссии, роль которой в урегулировании хозяйственной жизни страны стала расти.

В порядке дня конференции стояло: 1) Задачи профсоюз и новая экономика, 2) Доклад ЭКО Нижгуб-профсоюза, 3) Доклад Экономиссии, 4) Доклад НГСХ, 5) Доклад Губотдела, 6) Доклад Губэкономотдела, 7) Доклад Губпролюбома, 8) Доклад Губсовета, 9) Организационный вопрос. По первому вопросу докладчиком выступал тов. Полонский.

Доля д. тов. Полонского.

Правильный ли курс мы взяли в новой экономической политике? Сумели ли мы провести централизацию промышленности? Работать ли самостоятельно экономотделами, сменить их или реорганизовать? Новая экономическая политика взята правильно. На наших глазах идет ряд предприятий и производств воскресает от упадка, от развала, ранее обуславливавшихся целым рядом объективных причин. Случаем нашего возрождения, поднятия экономической мощи, является улучшение жизни рабочих.

Пути проведения централизации предприятий мы достигли того, что за государством оставлены наиболее лучшие — одни на хозяйственном расчете, другие — на государственном снабжении.

Что касается остальных предприятий и производств, то, чтобы сбросить с государства лишний балласт — одни закрываются, другие сдаются в аренду и выгодная для государства условия частного лица и кооперативной организации. Сдаваемые в аренду предприятия в балансе нашего государства имеют маленькое значение. Все наши надежды на крупную индустрию, на которую и обращено все внимание и которая неуменно делает громадные достижения.

Полная произвольность в Донбассе, в бакинских нефтяных районах, на Серовских заводах, выполняющих в ноябре 115 проц. производственной программы, указывает на достижения новой экономической политики в крупной индустрии. По общегосударственному плану к 1927 году мы будем иметь восстановленным все наше хозяйство. Можно надеяться, что разного рода оборудование, поступающее из-за границы, на много сократят срок выполнения нашего производства по довоенному.

Что же сделали союзы? В чем выразилась их работа? Зная положение на местах, влияя на свои заводские органы делать так, чтобы централизация произошла правильно.

Усовершенствование административного

Партийная жизнь.

АГИПРОПОТДЕЛ ГУБКОМА.

Агитпропотдел Губкома выявляет, что нижепоименованные товарищи, мобилизованные на проведение докладов по новой экономической политике, выступили в субботу, 3 декабря, в Канавинском районе, в следующем порядке: Козлов (Губпроком) — «Новая продовольственная политика», на Молитовской фабрике; Шюмин — «Новая финансовая политика», зав. Доброва-Набоков; Иванов (Губфинотдел) — «Новая финансовая политика», зав. «Новая Этно», Канторович — «Тарифная политика», зав. Фельдман; «Коллективное снабжение», Брянский арсенал; Крымский — «Тарифная политика», зав. Салопин; Львов (Губкуспром) — «Промысловая кооперация», авто-парк; Козлов (Губсоюз) — «Потребительская кооперация», зав. Славянин; Хрун — «Артели предприятий», вагонные мастерские; Карпенко — «Вопросы поднятия сельского хозяйства», в Гилицкой волости, в воскресенье, 4 декабря. Час выступления будет указан в путевках.

Заседание Губернского Комитета РКД.

20 ноября состоялось очередное заседание Губкома РКД, на котором были заслушаны доклады о работе Губкома РКМ, о положении союзов и плановой внутригубернской переборки работников.

Работа Союза Молодежи.
Доклад Губкома молодежи охватывал период от 4 октября до 20 ноября текущего года, т. е. непосредственно после съездского периода. Новый Губком состоит из 19 членов и 5 кандидатов, в процентном отношении 58 проц. рабочих, 1 проц. крестьян, немного интеллигентов, 10 ответственных работников Губкома откомандированы в уезд для постоянного инструктирования и работы на местах. Общее количество членов союза 4129 членов, из них 37 проц. крестьян, 34 проц. рабочих, 14 проц. служащих и т. д. Состояние работы на местах в рабочих районах удовлетворительно.

В Нижегородском уезде Союз молодежи вместе с членами партии содержит свои средства летний дом для голодающих. Проведен международный день 5-го ноября. Разъяснены постановления Всероссийского Съезда Союза молодежи. 3-х дней Союза прошло удовлетворительно. День 7 ноября — хорошо. Заседания свои Губком устраивает в рабочих районах. В деревне работать очень трудно, не хватает сил.

Информация с мест поступает через 2 недели. Трудобраз велет работу по повышению квалификации полбцов. Организируются ученические бригады. Выскате 4 бригады на 200 человек, в Сорбове на 100 человек. Взаимоотношения с губернскими учреждениями хорошие, на местах существуют треня, которые необходимо устранить через Губком РКД. Точных цифр о практикантах нет, но драктиканты имеются в Канавинском, Испоканском и др. уездах.

После доклада высказываются некоторые товарищи (Михоля, Полонский, Сен-

состава, ликвидация паразитического элемента, оставляя полныиный пролетариат, иронично связанный с производством, давая ему возможность окрестить.

Доклад Экономотдела докт. т. Ровков.
Основной задачей в работе было — дать как можно больше инициативы местам, давая указания Упрофбюро и Уотделам, но совсем правильно понимающими свою работу.

80 проц. всей работы Губотделов относится к разрешению хозяйственных вопросов, поставив задачею организацию экономотделов, что осуществить в полной мере олько не удалось, так как существовали тенденции слить экономотделы с отделами нормирования труда.

Что сделал Экономотдел за отчетный период?

Был разослан всем професс. организациям циркуляр об оказании должного внимания и старанию, выяснение количества предприятий, могущих остаться на государственном снабжении.

По первоначальному подсчету необходимо было оставить на госуд. снабжении 60.000 рабочих, что оказалось непосильным.

Пришлось предприятия, приобретающие предметы широчного потребления, снять с госуд. снабжения.

В настоящее время для снабжения рабочих ежемесячно имеется средств с лишком тысяч пудов продуктов, но нет уверенности планового, правильного поступления, что вынуждило к сокращению выдачи с тем расчетом, чтобы по отчету за 3 месяца не сокращаемого составлялся обыкновенный месячный запас, являющийся некоторым неприкосновенным запасом на случай продовольственных перебоев.

Несмотря на желание Совнархоза, доказывающего необходимость и обоснованность, по настоянию Экономотдела была оставлена на государственном снабжении и пущена в ход Молитовская фабрика.

Благодаря постаркам в центре бывшими владельцами, сюда пришло известие о закрытии завода Фельдмана и веревочеканатного производства.

По вынужденному и взвешиваю выяснению причин, выяснилось, что неправильно советиз в центре работу этих предприятий, старые владельцы хотели добиться снятия их с государственного снабжения и так или иначе взять их самим в аренду, что экономотделом установлено и приняты решительные меры.

В области сокращения штатов проведен ряд мероприятий, дающих возможность предполагать, что слишком большая безработица будет избыточна.

Обобщить предприятия приписочки советским хозяйствам, дабы не так зависели от хозяйственных органов. Вопрос разрешается удовлетворительно, и имеются Союзым приписываются еще новые.

В области регулирования хозяйства должен быть установлен контроль для правильного выполнения производственной программы.

В области самозаготовок предстоит еще много и много сказать Если в настоящее время самозаготовки в широком масштабе не были проведены, то ведется широкая подготовительная работа по самому широкому проведению самозаготовок в будущем.

Дальнейший план работы.
Созвать конференцию, высунуть на ней наиболее важные вопросы, ликвидировать экономотдел в уездах и, главное систематический созыв совещаний, для всестороннего освещения работ и использования общего опыта.

На суд трудящихся.

НАШИ ПОЧТОВИКИ.

Много уже писалось в нашей газете о разного рода ненормальностях в работе Нижегородской почты, но почтовики по-прежнему и в уезде не дуют и время от времени приносятся все новые факты своей жалостности.

Не далее, как 23 ноября в Нижегородскую почтово-телеграфную контору было сказано заказное письмо по адресу в город Краснослободск Пензенской губ. Адрес на письме написан самим разоруженным почтормом, на который только способен бывший школьный учитель, тем не менее на выпущенной почтой квитанции за № 992 стоит слово «Краснослободск».

Такой город действительно где-то существует в Советском республике и прочиняющая выкатить письмо почтовая выходящая может быть очень заинтересована в том, чтобы почтовое сообщение между Нижним и Краснослободском было особенно хорошо налажено, но, к сожалению, там письма все-таки этот город не по дороге.

Так вот оно и идет: одна барышня машинально выдает квитанции, другая машинально сбрасывает письма не в тот почтовок — и блуждает корреспонденция целыми месяцами черт ее знает где, пока, наконец, не выберется на прямую дорогу.

Жалостности почтовых служащих, в чем они дают даже официальные расписки, надо положить конец.

Маленький фельетон.

Проклятые вопросы.

Вашингтонская конференция собралась разрешить все те же старые проклятые вопросы — разоружения.

(Из буржуазных газет.)

За последние дни отмечается падение цен на газе на продукты питания, причем последние и не обильно.

(Из статист. хроник Н. Новгородова.)

В Вашингтоне.

Американский министр Хьюз. Итан, Господа, разоружаемся! Америка первая дает пример и сокращает свой флот виллое — уничтожает 40 старых двадцатипятидюймовых крейсеров и вместо них выпускает новых сокращенных только двадцать пять.

Французский министр Бриан. Франция тоже идет на разоружение. Она отдаст часть своей флоты количеством, равным японскому и американскому — вместе в том же, а также — количеством — равной воле населения Германии и России. Таким образом один «проклятый» вопрос разрешен на радость и благополучие всех.

Все министры хлопочут в далюни и кричат «ура», «да врасхват с собой мир и слодый войну в будущем». Дамы падают от восторга в истерику.

В Лондоне.

Английский министр Керзон (перед толпой биржевинов) Разоружение? Кто сказал — разоружение? Великие традиции великой Англии не позволяют нам и заикаться о каком бы то ни было разоружении. Разоружение индусов, ирландских рабочих, турецких повстанцев — вот о каком разоружении идет речь.

— Ловля лабв Британия и ее король Гром апломентируют.

В Нижнем, на Мытном.

1-й митинг: Шляхи... в Вашингтоне... американские и японские министры... доллой войну — кричат. Разоружаются, слышь, пора...

2-й митинг... Ну... грехи... все чаев, коммунисты мутят... А как ты думаешь, Савелич, барыши нам и этого самого крику будут, аль убытки?

1-й Ну, как-то таки там барыши ои миру. Известно — мир не война. Знаю, одне убытки, разор.

2-й А не накнучит-ли. Кто знает что впереди, оно, знаешь, ниче упустишь, завтра без штанов останешься.

1-й И ты — дело. Почем мука-то. 300? Вали 400. Соидлет?

2-й Соидлет.

Обиватель: Штаня я продал. Женины теплые вещи все продал. Родничка от этого тоже продал. Чего бы еще продать? Вот проклятый вопрос.

Дон Базилко.

СЕГОДНЯ НАЧИНАЮТСЯ ПЕРЕВЫБОРЫ представителей в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию. Рабкрин — сторож народного богатства и школа трудящихся по управлению страной и ее богатством. Выбирайте в Рабкрин дельного, честного, энергичного представителя!

О выборах в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию.

Сегодня начинаются выборы в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию. Внимание трудящихся должно быть сосредоточено на этих выборах, как на серьезной задаче.

В рабочем центре и близлежащих районах, выборы происходят от 1 до 5-го декабря включительно, а в остальных районах, а с 5 по 7 декабря включительно происходят выборы.

В связи с изменением нашей экономической политики, с переходом на хозяйственный расчет нескольких предприятий, сосредоточением крупных предприятий в руках государства и сдвигом деловой жизни на Рабоче-Крестьянскую Инспекцию выпадает много задач, как по наблюдению за выполнением договоров, за производством действительных хозяйственных расчетов, за правильным распределением денежных и материальных ресурсов, производством хозяйственных работ.

Вот основные задачи, за которыми должна следить Рабоче-Крестьянская Инспекция в области производственного хозяйства.

На местах в уездах Рабоче-Крестьянской Инспекция должна следить за выполнением соответствующими органами и учреждениями предложений центральных и губернских властей, по отношению к обложению земли, качеству работ, состоянию сельской школы, состоянию сельского хозяйства, состоянию народного хозяйства.

Кроме всех перечисленных выше задач Инспекция имеет еще задачи, как например, правильное распределение продуктов, сырья, топлива, подвозка его и т. д. Эти задачи также требуют своего выполнения без всякого отлагательства.

Здесь мы видим, что интересы рабочих и крестьян имеют взаимную связь, и что при восстановлении народного хозяйства они должны работать рука об руку, должны делить производственную труду, а с этим самым, увеличивая и усиливая нашу экономическую мощь, они добиваются известного облегчения своего собственного положения.

Кроме этой работы, Рабоче-Крестьянская Инспекция должна следить за всеми мероприятиями, исходящими из сферы местных собственников, определяя заранее могут ли они принести пользу или вред Советской власти.

В связи с сокращением штатов Рабоче-Крестьянской Инспекция должна придерживаться кроме плановых ревизий и известных принципов ударности, во первых в целях наиболее экономного использования человеческих сил, концентрируя их на более ударные работы, как например, на производство, товарооборот, кооперацию, топливо, в крупнейшие государственные предприятия.

Инспекция должна бороться с частными предприятиями, исходящими из сферы местных собственников, определяя заранее могут ли они принести пользу или вред Советской власти.

В связи с сокращением штатов Рабоче-Крестьянской Инспекция должна придерживаться кроме плановых ревизий и известных принципов ударности, во первых в целях наиболее экономного использования человеческих сил, концентрируя их на более ударные работы, как например, на производство, товарооборот, кооперацию, топливо, в крупнейшие государственные предприятия.

Что делает Рабоче-Крестьянская Инспекция.

Помимо основной своей задачи — раскрытия злоупотреблений путем контроля и наблюдения над органами советской власти во всех областях хозяйства и государственного управления, Рабоче-Крестьянская Инспекция ставит своей целью также работу по упрощению аппарата советской власти, путем внесения отдельных изменений, во всем государственном аппарате, слияния одних органов с другими, сокращения и т. д.

Рабоче-Крестьянская Инспекция не только расширяет работу старого государственного аппарата и ищет новые элементы, но она строит новый аппарат и подготавливает новых работников. По этому вполне понятно, что в силу новых задач, Рабоче-Крестьянская Инспекция не может оставаться прежним заштатным учреждением с определенным кругом работников, наоборот здесь для всех трудящихся открывается возможность состоять в рядах Рабоче-Крестьянской Инспекции, путем избрания их в члены РКИ.

Рабоче-Крестьянская Инспекция, являясь школой по управлению государством, одновременно дает самим рабочим и крестьянам большой опыт по разным областям народного хозяйства, и по административному управлению. Благодаря этому участию рабочих и крестьян в РКИ в качестве ее членов, все мероприятия государственной власти являются совершенно гласными и недостатки государственного механизма отсюда не скрываются от трудящихся масс. Выборы в РКИ происходят по фабрикам, заводам, мастерским, воинским, морским частям на местах и по уездам. Таким образом Рабоче-Крестьянская Инспекция превращается в действительный орган рабочих и крестьян, в общенародную практическую академию, в которой каждый трудящийся имеет возможность научиться делу управления.

В связи с новой экономической политикой в известной степени формальный контроль в лице предварительной ревизии отпадает, но на то деятельность Рабоче-Крестьянской Инспекции значительно углубляется и расширяется путем ведения плановых фактических ревизий, осуществлению массовых летучих обследований, имеющих важное значение не только с ревизионной точки зрения, но и с точки зрения практических методов обучения трудовых масс.

В связи с новой экономической политикой в известной степени формальный контроль в лице предварительной ревизии отпадает, но на то деятельность Рабоче-Крестьянской Инспекции значительно углубляется и расширяется путем ведения плановых фактических ревизий, осуществлению массовых летучих обследований, имеющих важное значение не только с ревизионной точки зрения, но и с точки зрения практических методов обучения трудовых масс.

Кого нужно избирать в Инспекцию.

Принимая во внимание ту серьезную и живую работу, которую должна вести Рабоче-Крестьянская Инспекция, и выбором представителей РКИ надлежит отнестись с особой серьезностью, вполне учитывая все требования данного момента, которые вытекают из требований строительства, осуществляющегося в советском строительстве. НЕОБХОДИМО ИЗБИРАТЬ НАИБОЛЕЕ АКТИВНЫХ, РЕВОЛЮЦИОННЫХ И СПОСОБНЫХ ТОВАРИЩЕЙ, МОГУЩИХ ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ ТРУДЯЩИХСЯ И СПОСОБСТВОВАТЬ УКРЕПЛЕНИЮ СОВЕТСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

Установления новых форм в политике советской власти, внесения нужных исправлений в деятельность существующих учреждений и привлечение преступные и бюрократические элементы к ответственности. Отсюда задачи РКИ огромны, но ответственны перед трудящимися государством и задача каждого выбранного рабочего и крестьянина, хотя бы и на Нижегородской РКИ, так сказать.

Каждый выбранный в РКИ на ежегодных переизборах, должен пронести во все поры хозяйственной деятельности, помогать строить и учиться народному хозяйству и быть около народного хозяйства, что в настоящий момент для нас имеет колоссальное значение.

III. Связь выбранных в массами и органами профсоюзов. Основным недостатком до сих пор было то, что выбранные в Рабкрин абсолютного не были связаны с массами, послужившими избравшими одного рабочего, он уходит из предприятия и работает в Рабкрин. В предприятии он изредка захватит за тем, чтобы получить провозвратное, предприятие, выразившее его, и профсоюз забывает его и дает тем самым возможность ему оторваться от масс. Такое явление в корне непозволительно. Только тогда органы РКИ и работающие в ней будут иметь авторитет, когда связь выбранных с массами будет крепка. Это достигается прежде всего путем регулярных докладов-отчетов о своей деятельности каждого выбранного перед послужившими ему и с другой стороны, путем докладов-отчетов органам профсоюзов, которые и должны оказывать свое протекторское влияние на деятельность РКИ через выборы. Я вношу предложение в президиум Губпрофсовета этой статье о внесении обязательной отчетности путем докладов для выбранных в Рабкрин перед массами, послужившими им, не менее одного раза в месяц.

IV. Роль профсоюзов в РКИ в связи с новыми переизборами. Основной задачей профсоюзов, прежде всего, является усиление протекторского влияния в органах РКИ. Это достигается, с одной стороны, выделением рабочих-деятельных органов РКИ при переизборах (профсоюзари настоящих переизборах дают Рабкрин 130 рабочих и служащих), с другой — поддержанием постоянной связи с

Почему и зачем трудящиеся должны входить в Рабкрин.

В настоящее время в социалистическом государстве, Советской Республике, ввиду сосредоточения крупной промышленности в руках государства, сдачи в аренду мелких промышленных предприятий и перехода части их на хозяйственный расчет, на деятельность контрольных органов должно быть обращено особое внимание, так как они ведут беспощадную борьбу с ненормальностями, злоупотреблениями и право-нарушениями, как Советских, так и общественных организаций, при ревизиях, как по предложению центральных и местных организаций, так и по собственной инициативе.

Намая разнице между старым государственным контролем и Рабоче-Крестьянской Инспекцией.

Ранее существовавший Госконтроль не всегда справлялся с новыми задачами так как не порвал сразу с традициями прошлого и не произвел необходимой реорганизации в смысле привлечения в свой аппарат представителей от трудящихся. Начало этой реорганизации положил декрет о Государственном контроле от 9 апреля 1919 года, на основании которого Госконтроль должен был быть преобразован применительно к новым задачам контроля и объединить все существовавшие при отдельных ведомствах, организациях и предприятиях контрольные органы. Но не смотря на это все таки при различных организациях продолжали существовать так называемые Рабочие Инспекции, и хотя уже в то время предполагалось привлечь трудящиеся массы в контрольный орган, но на деле их было привлечено очень немного.

Государственный контроль не мог осуществлять всех тех задач, которые возлагались на него до 1920 г. 7-го февраля, после же когда был издан новый декрет, произошла крупная реорганизация контрольного аппарата, в результате которой был создан единый орган социалистического контроля, был в корне реорганизован старый контрольный аппарат и построена на его развалинах Рабоче-Крестьянская Инспекция, положившая в основу своей работы привлечение к работе представителей широких масс рабочих и крестьян, истинно заинтересованных в новом социалистическом строительстве Советской власти.

Новые задачи Рабоче-Крестьянской Инспекции, методы ее работы и вообще структура во многом отличается от бывшей Государственного контроля. В Рабоче-Крестьянской Инспекции, помимо ревизионной работы, которая является основной ее задачей, она выполняет еще задачи, как например, наблюдение за деятельностью органов государственной власти, внесение нужных исправлений в деятельность существующих учреждений и привлечение преступные и бюрократические элементы к ответственности. Отсюда задачи РКИ огромны, но ответственны перед трудящимися государством и задача каждого выбранного рабочего и крестьянина, хотя бы и на Нижегородской РКИ, так сказать.

Через Рабоче-Крестьянскую Инспекцию, являющуюся школой советского строительства, трудящиеся становятся активными участниками нового строительства.

Учитывая громадные задачи, которые стоят перед РКИ, профсоюзы должны активно оказывать содействие РКИ, давая для массовых обследований члены профсоюзов. Профсоюзы, ведя работу по контролю и инспекции над производством, должны согласовать свою работу с работой РКИ, дабы не было параллелизма в работе, путем совместной разработки планов по ревизии и контролю и путем проведения в жизнь намеченных планов.

Заклучено. Резюмируя все вышеизванное, необходимо в заключение сказать, что РКИ, являясь практической школой хозяйственного и государственного строительства для широких рабочих масс и органом практического содействия путем ревизий и контроля советской власти в строительстве, должна совместно с профсоюзами (которые должны уделять достаточное внимание органам РКИ), напречь максимум сил, дабы принести осязательную помощь советской республике. Это будет достигнуто тогда, когда все выбранные в РКИ и работающие в ней, осознают действительное значение РКИ.

Кроме того, необходимо указать на одну, большую ошибку профсоюзов. До сих пор рабочие, которые работали в органах РКИ, после окончания срока работ отсылаются обратно в предприятия, Рабочий, получивший определенный опыт в хозяйственном строительстве, неправильно используется. Необходимо теперь же всем профсоюзам обратиться на это внимание и высказать, насколько тот или иной рабочий получил достаточную практическую подготовку, работая в Рабкрин, необходимо его направить для работы в один из хозяйственных отделов. Необходимо было бы Губпрофсовету выработать принципиально вопрос об использовании уходящих в предприятия рабочих, которые определенный срок поработали в РКИ и получили достаточный опыт на хозяйственной работе. Вырешна принципиально. Можно провести в практически в жизнь.

М. Бандин.

Где производят работы.

Губернская Избирательная Комиссия по выборам в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию настоящим объявляет место и день выборов в предприятиях и учреждениях, расположенных в районе города, сельского района, Сормова и Канавина.

1-го декабря.

Красноармейские части — т.т. Ремизов, Рябов, Бандин и Муценек, в своих помещениях, морские части — т.т. Начинкин, Вончакова, Уханов, в своих помещениях, завод Сормово — т.т. Беляков, Горланов, Дрягин, на заводе Сормово.

2-го декабря.

Нижмехарт — т. Ремизов, Новая Этна — т. Муценек, на заводе Новая Этна, Сименс и Гальске — т. Беляков, завод Сименс и Гальске, завод Добровых и Набольцы — т. Начинкин, зав. Добр и Набг., зав. Фельзер — т. Бармин, помещик завода, Губземаотдел — т. Малишевский, в помещении Губземаотдела, Веработземаотдел — т. Вончакова, помещик Веработземаотдела, Нарсвязь, контора № 1 — т. Абель Абелит, свое помещение, Нарсвязь, контора № 2 — т. Рябов, свое помещение, завод Костина — т. Постников, помещение завода, Губкомгоссоор — т. Ерошкин, свое помещение, Нижний-Котельнич — т. Галкин, свое помещение, мельница № 5 — т. Кузнецов, помещик мельницы, Гордовский маслобойный завод — т. Усол, помещик завода, деревообделочная «Сосна» — т. Крылов, в своем помещении, Буриковский лесопильный завод т. Уханов, помещик завода.

Где производят работы.

Губернская Избирательная Комиссия по выборам в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию настоящим объявляет место и день выборов в предприятиях и учреждениях, расположенных в районе города, сельского района, Сормова и Канавина.

1-го декабря.

Красноармейские части — т.т. Ремизов, Рябов, Бандин и Муценек, в своих помещениях, морские части — т.т. Начинкин, Вончакова, Уханов, в своих помещениях, завод Сормово — т.т. Беляков, Горланов, Дрягин, на заводе Сормово.

2-го декабря.

Нижмехарт — т. Ремизов, Новая Этна — т. Муценек, на заводе Новая Этна, Сименс и Гальске — т. Беляков, завод Сименс и Гальске, завод Добровых и Набольцы — т. Начинкин, зав. Добр и Набг., зав. Фельзер — т. Бармин, помещик завода, Губземаотдел — т. Малишевский, в помещении Губземаотдела, Веработземаотдел — т. Вончакова, помещик Веработземаотдела, Нарсвязь, контора № 1 — т. Абель Абелит, свое помещение, Нарсвязь, контора № 2 — т. Рябов, свое помещение, завод Костина — т. Постников, помещение завода, Губкомгоссоор — т. Ерошкин, свое помещение, Нижний-Котельнич — т. Галкин, свое помещение, мельница № 5 — т. Кузнецов, помещик мельницы, Гордовский маслобойный завод — т. Усол, помещик завода, деревообделочная «Сосна» — т. Крылов, в своем помещении, Буриковский лесопильный завод т. Уханов, помещик завода.

3-го декабря.

Молитовка — т. Бармин, в Молитовке, Волж. шерстяная ф-ка — т. Годуров, помещик ф-ки, завод Тур-Акопова — т. Горланов, помещик завода, завод Мнухина — т. Беляков, помещик завода, Автоотдел Губтранса — т. Муценек, помещик Автоотдела, погружно-парутоучный отдел Губтранса — т. Вончакова, в своем помещении.

4-го декабря.

Типография № 2 — т. Муценек, в своем помещении.

Все Профессиональные Союзы, которые до сих пор не доставили сведения, просим доставить такие сведения не позднее 2-го декабря к 12-ти часам дня в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию на Ново-Базарной площади т. Муценек. О выборах в тех местах по тем союзным объединениям будет опубликовано дополнительно.

Президиум Губернской Избирательной Комиссии Муценек. Секретарь Мейстер.

Россия и Польша.

новым польским послом. ВАРШАВА, 25 ноября. Новый польский посол Стефанский, уезжая в Москву, совещался с Пилсудским в течение полутора часов. Бывший посол Мясков Фиддипов назначен председателем комиссии помощи голодающим России.

России и Польша. новым польским послом.

ВАРШАВА, 25 ноября. Новый польский посол Стефанский, уезжая в Москву, совещался с Пилсудским в течение полутора часов. Бывший посол Мясков Фиддипов назначен председателем комиссии помощи голодающим России.

Секретарь Мейстер.

Переизборы Рабкрин, новые задачи и Профсоюзы.

Перед рабочими и крестьянами Нижегородской губернии вновь встал вопрос о переизборах Рабоче-Крестьянской Инспекции. Переизборы происходят с первого по 7-е декабря. Действительное участие должны были принять и принимают в переизборах профессиональные союзы. 1-го декабря переизборы закончатся, в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию вновь войдут сотни рабочих непосредственно от станций и предприятий и учреждений. Перед избранными встанет основной вопрос, чем должна стать для них и государственная Рабоче-Крестьянская Инспекция, какие задачи стоят перед ней в связи с новой экономической политикой, что должны быть ее задачи, выходящие за рамки избранных поддержать связь с массами, послужившими им, и профсоюзам, какова роль профсоюзов в Рабоче-Крестьянской Инспекции и что должны делать профсоюзы, чтобы протекторское влияние на Рабкрин не ослабевало. Эти вопросы в первую очередь, поскольку позволяют размер журнальной статьи, нам и необходимо высказать.

I. Чем должна стать Рабоче-Крестьянская Инспекция для выбранных и для государства?

Рабоче-Крестьянская Инспекция должна стать для выбранных, прежде всего, практической школой, где они научатся управлять государством. Если 1917-20 года тому назад при первых выборах в Рабкрин, мы говорили, что она (Инспекция) может стать школой, то теперь, когда рабочие уже имеют опыт в работе, мы вправе сказать, Рабкрин должна стать школой. В органах Совета рабоче-крестьянская Инспекция в Рабкрин она должна на практике проверять, как строить государство, и проверять учиться сами строить. Мы не касаемся в этой статье других основных вопросов, чем должна стать Рабоче-Крестьянская Инспекция, нам здесь необходимо высказать практическое значение ее.

Новая экономическая политика, направленная на восстановление разрушенного народного хозяйства, в первую очередь, требует в Рабоче-Крестьянской Инспекции обратить на эту за-

дача главное внимание. Поэтому теперь РКИ должна стать для выбранных практической школой, где они научатся в первую очередь хозяйственному строительству. Являясь школой хозяйственного строительства и государственного управления для широких рабочих-крестьянских масс, РКИ является для государства принципиально необходимым звеном в Советской системе. РКИ не есть только исполнительный орган, созданный для выполнения какой-либо одной из задач переходного периода, а как одна из форм Советской власти, РКИ, связанная со всей совокупностью задач момента. Таким звеном РКИ должна и должна наконец стать.

II. Задачи Р. К. И. и выбранных в нее в связи с новой экономической политикой.

Новая экономическая политика, которая проводится в жизнь в Советской республике, вызвала целый ряд коренных изменений в работе хозяйственных органов. Многие старые законодательные акты в области строительства народного хозяйства отменены, на смену им Советская власть издаст новые. Все отрасли хозяйственной жизни республики, и в области производительной и промышленной и в деле кооперативного строительства, индустриализации, коллективного снабжения, кустарной промышленности, налоговой системы и т. д., подвергнутся при строительстве новым изменениям. Новая экономическая политика, вызвавшая жизнь капитализм и давшая широкий хозяйственный простор частной инициативе, меняем хозяйств, арендаторам, концессионерам, кооперативам, трудовым артелями и т. д., ставит перед государством основную задачу, ударную задачу, как можно быстрее налаживать крупное хозяйство, чтобы противопоставить его развивающему мелкому и в борьбе экономической победить нарождающийся капитализм без вреда для рабочих и крестьян. Чтобы ускорить возрождение разрушенного крупного хозяйства Советская власть издаст ряд декретов, положений, дающих возможность эту задачу выполнить. Неполнотой промышленности, если не считать хозяйственной жизни республики, в стране тяжелые условия, Советской власти приходится

опережать из создавшегося положения, выискивая пути для этого. Советская власть должна иметь точный учет имеющихся ресурсов и правильно с ними использовать для себя их использовать. Поскольку на Советскую власть, на ее органы управления ложится колоссальная задача, постольку на органы Рабоче-Крестьянской Инспекции должны быть не менее тяжелые и ответственные обязанности. Из вышеизванного следует основная задача органов Р. К. И. и выбранных в нее органы Р. К. И. и выбранных в нее рабочие и крестьяне должны нести максимум своих сил в деле строительства Советской власти по созданию экономической мощи страны и ревизионному наблюдению за деятельностью советских и хозяйственных органов так определяется задача Р. К. И.

Тренингу В. Ц. И. К. в своем постановлении от 13-го августа 1921 года, следствием экономической политики являлась отмена предварительного контроля, что явилось абсолютной необходимостью, ибо Советская власть, предоставляя широкий простор в хозяйственной деятельности частной инициативе, не могла и не должна связывать по рукам инициативе государственных хозяйственных органов, а предварительный контроль является этим связывающим элементом, которые подчас еще являются в хозяйственных органах воспользуются отныне предварительного контроля в целях живых, расхищения государственных денег и продуктов, но вот здесь и выплывает на сцену одна из основных деятельности Р. К. И. и в ее избрании должны быть поставлены задачи в области контроля за преступностью в области растраты хозяйственных ресурсов. С одной стороны органы Р. К. И. будут являть все успешнее. Преступность и хотя в основном с опозданием ее обнаружат, а значит и истребят, с другой стороны, в распоряжении Р. К. И. фактической и последующей ревизии, которые являются мощнейшим средством контроля, и с третьей стороны, органы Р. К. И. усилят работу при обсуждении бюджетов, планов для разработки основных форм хозяйственной деятельности.

В деле содействия Советской власти по созданию экономической мощи страны и ревизионного наблюдения за деятельностью органов РКИ могут оказать колоссальную поддержку. При помощи фактической и последующей ревизии РКИ имеют возможность собирать материал для

И. Муценек.

Я. Муценек.

Я. Муценек.

Из писем рабочих и крестьян.

«НЕЗАКОННЫЕ» ЗАКОНДАТЛИ.

Рабочие Буриковского склада № 2-й Райкоопштабы соблюдают возмущающуюся...

набивает карманы, строя свое благополучие на отнимаемых у крестьян...

КАКИМИ НЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СЫПНЫЕ ПУНТЫ.

Мне случайно пришлось быть в Борисово-Покровском ссыльном пункте...

Принимая во внимание себестоимость отпущенного товара гр. Кирееву советуем...

ВНИМАНИЮ УЗЕМОДЕЛА.

В с. Шелюшка, Нижегород. уезда дожитых граждан с. Шелюшки и близлежащих...

Эти простые и разумные путем мы достигнем: 1) не гонимся по одной и той же дороге...

Кооперация.

В Выксунском ЕПО.

Постановка дела в Выксунском ЕПО оставляет желать лучшего. Хотя правление и контрольный совет и избраны были...

ПАМЯТИ

Марна Абрамовича Розенберга.

Итак еще один молодой борющийся наш земляк в тяжелой борьбе за улучшение и обобщение жизненного пути рабочего класса...

СВЕДЕНИЯ ПО КООПЕРИРОВАНИЮ С.Х. НАСЕЛЕНИЯ ГУБЕРНИИ.

Со дня возникновения Губсельсоюза, а именно с 20-го сентября по 1-е ноября с. г. в губернии образовалось с объединения всех формальностей всего—34 кооператива I-II степени...

ЗА И ПРОТИВ.

В № 255 «Нижегородской Коммуны» в статье «Горпотребком не клеветай ли на тебя»...

ОТВЕТ МЕСТНОМУ КООПЕРАТОРУ.

В № 255 «Нижегородской Коммуны» в статье «Горпотребком не клеветай ли на тебя»...

установлен, и гр. Киреев предложил по окончании заготовки яблок по первому договору изготовить из своей сушки и размочить жолудя на муку.

На основании постановления Президиума ЕПО, договор был изменен, и гр. Киреев И. П. обязался изготовить и доставить в Н.-Новгород ЕПО 606 п. 23 ф. желудковой отсевой муки...

Что же касается заметки «Местного Кооператора» о сделке ссыльного ЕПО с кулаком, а не Спасским Отделением, то с заготовками этого отделения ЕПО не много знакомо по яблочной операции.

Арбитражная плата за места под мелочную торговлю.

Губернским коммунальным отделом введена следующая такса на выемке местной арбиджной платы за отвод. Места по мелочную торговлю.

Под торговлю олоком с битона и ведра—2000 р., бакальными товарами с 1 арш.—4000 р., мукой с мешка—2000 р., стеклянкой и глиняной посудой с арш.—4000 р., всякого рода припасами с обортовис с арш.—5000 р., изделиями ювелирными и ювелирными с 1 арш.—5000 р., лоскутом, мануфактурой и галантереей с 1 арш.—5000 р., ягодами и фруктами с лотка—3000 р., птицами с голозом—1000 р., шепаными товарами и мебелью с 1 арш.—5000 р., ювелирными и ювелирными носильными платьями с 1 арш.—5000 р., старым носильными платьями и обувью в ветхом состоянии с 1 арш.—300 р., уличная фотография в день—10000 р., пол починку обуви с 1 арш.—5000 р., разным всякого рода мелочным товаром домашнего обихода с 1 арш.—1000 р., с вояа дров и мотел—10000 р., с вояа сестрами припасами—10000 р., под торговлю чаем—5000 р., за продажу сена и соломы с пуда—1000 р., за продажу лошадей и коров с каждой—5000 р., за продажу кожаной и валадой обуви—10000 р.

РЫНОЧНЫЕ ЦЕНЫ по Нижегородской губернии.

Средние рыночные цены на 15-е ноября по сведениям ввиду экономической статистики Губстатбюро в тысячах рублей.

Table with 2 columns: НАЗВАНИЕ, ПРОДУКТОЗ. and 5 columns for different regions: Н.-Новгород, Саратов, Архангел, Ульянов, В. Мухоморок, Пенза.

Научная хроника.

К учреждению в Н.-Новгороде археологическо-этнографической комиссии.

Академическим центром учреден на археологическо-этнографическую комиссию, в Нижнем объединяющая выходящие местные научные силы.

Почтовый ящик.

Сеньке—Волгарю. Не пойдет. Пишите еще. Б. Бокареву. Вы, наверное, и без призыва к proletариям и лояльной в стихах выпущены по амнистии.

Санкционiert „Мать и Дитя“.

24-го октября в зале «Музея» состоялся Санкционiert на тему: «Мать и дитя», устроений Общедельной Санкционирова Нижегородского Губнарбюро.

«Одинколку». Не пойдет, но все-таки вы отчасти правы.

Морду Воронину. Со временем пленно и протрутити.

Вянтину—Горбунову. Не пойдет. Для «Кооперативного Дела» материал похвальный.

Постановления, извещения и объявления.

НИЖГУБФИНОТДЕЛ объявляет, что на основании пункта 4 правил взаимности промышленного налога, промышленные патенты выбираются вперед на каждое календарное полугодие по его наступлению.

От Отдела Управления Нижегородского Губнарбюро по Административному подотделу.

Для сведения граждан торговцев и частных предпринимателей, имеющих разрешения на право торговли в 1922 г. и желающих произвести торговлю в 1922 году...

Заведующий Нижегородским Губнарбюро Иванова.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАВЛЕНИЕ.

Приветствуем Нижегородского Губнарбюро, в связи со введением арматуры промышленных предприятий и в целях использования в максимальном объеме...

ПРИКАЗ Нижегородского Губернского Исполнительного Комитета от 24-го ноября 1921 г.

ВОЕМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ, находящимся на территории Нижегородской губернии.

ПРИКАЗ № 21 Нижегородского Губернского Отдела Труда 25 ноября 1921 г.

На основании постановления Губкомитета от 20 ноября с. г. в развитие постановления ВЦИК и СНК от 14 июня с. г. и постановления НКТ от 10 августа с. г. Губернский Отдел Труда объявляет...

Почтовый ящик.

Горбунову Р. П. не пойдет в пятницу, 2 декабря, в 6 ч. вечера, в помещении клуба Лабриков (Кавказская ул. № 7) Собрание Лабриковского кружка. В субботу, 3 декабря, в 10 часов утра, в помещении клуба Лабриков (Кавказская ул. № 7) Собрание Лабриковского кружка.

ПАРТИЙНЫЕ СОВЕТСКИЕ.

Торбунову Р. П. не пойдет в пятницу, 2 декабря, в 6 ч. вечера, в помещении клуба Лабриков (Кавказская ул. № 7) Собрание Лабриковского кружка. В субботу, 3 декабря, в 10 часов утра, в помещении клуба Лабриков (Кавказская ул. № 7) Собрание Лабриковского кружка.

РАЗНЫЕ.

Ресторан «О Л И Ш П». (Быв. Хуторок, Оспыная ул.) Ежедневно открыт с 11 часов утра в непроходливое время, Гастрономический ресторан артистов, с 8 часов вечера ежедневный «Большой Кабарэ»...